

我省公开征集 市场监管领域涉企行政执法问题

生活报讯(见习记者王艳 记者陈莹)为进一步加大市场监管领域执法监督力度,有效纠治市场监管领域涉企行政执法突出问题,切实维护经营主体和人民群众合法权益,大力推进严格规范公正文明执法,省市场监管局面向社会各界公开征集市场监管领域涉企行政执法问题。

一、征集范围

全省范围内各级市场监管部门及其执法人员存在的行政执法问题,包括:

1.乱收费问题。例如:违规设立收费项目;未按规定范围、对象、标准收费等。

2.乱罚款问题。例如:不具备执法资格的单位或个人实施罚款;未按规定程序实施罚款;随意给予顶格罚款或者高额罚款等。

3.乱检查问题。例如:不具备行政

执法主体资格实施检查等。

4.乱查封问题。例如:委托实施查封;无行政执法资格的人员实施查封;重复查封;违反法定程序实施查封;超过法定期限查封等。

5.违规异地执法问题。例如:未履行协作手续擅自跨区域开展行政执法活动;将外地案件纳入自身管辖范围等。

6.趋利性执法问题。例如:行政执法与利益挂钩;考核考评结果与罚款收入挂钩;直接或变相下达罚款收入指标等。

7.执法标准不一致、要求不统一问题。例如:行政裁量权基准幅度不合理,裁量的标准、条件、种类、幅度、方式、时限不统一,造成行政执法畸轻畸重、“小过重罚”“案案不同罚”等。

8.滥用职权、徇私枉法、该罚不罚问题。例如:办人情案、关系案、金钱案;放纵违法行为,该罚不罚、降格处

理等。

9.“吃拿卡要”问题。例如:接受企业的馈赠、报酬、福利待遇;参加企业提供的宴请、娱乐、旅游等活动;向企业索取钱财等。

10.粗暴执法问题。例如:在执法中使用粗俗、歧视、侮辱以及威胁性语言;执法方式简单粗暴,对行政相对人实施殴打等危害人身安全的行为;随意损毁行政相对人生产经营工具及其他财产等。

11.执法不作为问题。例如:该立案的不立案;办理案件超出法定期限;对企业依法申请和反映的问题视而不见、压案不查等。

12.其他执法不公正、不规范、不文明等问题。

二、征集方式和时间

2025年6月-12月,通过扫描“征集问题二维码”填写意见方式征集



问题。

三、注意事项

(一)请填写个人真实信息,认真遵守有关法律法规规定,如实反映问题并对其真实性负责。

(二)为避免行政资源浪费,请不要就同一问题反复反映。

(三)省市场监管局将对所有征集到的问题进行认真研究和处置,持续推进严格规范公正文明执法。但由于行政资源有限和防止不实反映问题占用资源,无法保证对所有征集的问题一一作出答复,请予谅解。

哈市公布188家老字号企业名录

中华老字号25家 龙江老字号55家 哈尔滨老字号108家

生活报讯(记者张立)近日,哈市商务局公布了哈尔滨老字号名录,截至目前,哈市共有老字号企业188家。

据介绍,哈市老字号企业涵盖餐饮食品、医药保健、工艺美术、零售服务、酿造加工五大核心领域。截至目前,哈市共有老字号企业188家,其中,中华老字号25家(由商务部认定,品牌创立50年(含)

以上,历史可追溯至1974年以前)、龙江老字号55家(由黑龙江省商务厅认定,品牌创立30年(含)以上)、哈尔滨老字号108家(由哈市认定,品牌传承25年(含)以上)。

随着时代的变迁,哈尔滨的老字号企业积极适应新的发展趋势。他们不仅注重传统产品的保留和发扬,还积极创新和拓展新领

域,推出新产品和服务。马迭尔、秋林里道斯、月亮八珍等老字号品牌已将产品和店面拓展到全国各大城市,在哈尔滨乃至全国范围内赢得了广泛的认可和赞誉。

哈尔滨市将进一步挖掘和传承老字号巨大潜力,顺应消费升级大潮,积极推进老字号商业企业产业链、供应链、创新链、要素链、制度链的深度耦合;进一步保护老字号



扫码看名录

16日零时起

哈机场优化调整 值机柜台分布

生活报讯(记者梁德谦)13日,记者从哈尔滨机场获悉,为进一步优化旅客服务流程,提升服务质量,便捷旅客出行,16日零时起,哈尔滨机场将正式启用全新优化调整的值机柜台。

据了解,本次值机柜台调整覆盖了多个值机岛,包括值机B岛、值机C岛、值机E岛以及值机F岛。调整后柜台分布如图示。

据介绍,此次值机柜台调整旨在通过更合理的布局和更优质的服务,为旅客提供更加便捷高效的乘机体验。

图片由哈尔滨机场提供



教育、处罚并行

冰城交警严查电动车乱象



区内的电动车违法行为展开集中打击。针对电动车闯红灯、逆行、未佩戴安全头盔、不按规定车道行驶及违法载人等违法行为,坚持教育与处罚相结合的原则。执勤交警对所有涉事驾驶员开展“一盔一带”交通安全宣教,详细讲解违法行为的危害及后果,并依据相关法规进行处罚,旨在提升驾驶员的交通安全意识。

生活报讯(记者何兴丽)随着气温逐渐升高,市民出行需求日益增加,部分骑行者行驶时闯红灯、逆行等不遵守交规的行为频发,带来了安全隐患。近日,哈尔滨市公安局交警部门全面开展夏季道路交通安全综合整治活动,针对电动车交通违法行为进行治理,全力营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

行动中,交警部门部署警力对辖

招自理、半自理、卧床老人,吃的好、住的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全,药店、洗衣房、食堂、专业医护人员、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229

乘坐57.58.236公交车直达

公告·公示

刊登 13946092977

公告

哈尔滨亚飞投资企业(有限合伙)将于2025年6月30日上午9时,在公司会议室内召开合伙人会议,会议内容如下:股东会会议召集人:孙晓梅;执行合伙人:孙晓梅、于秀萍、周丰华、冯希娟、张野、赵强、刘炎、居伟强等;全体合伙企业内部的全部出资份额转让给普通合伙人袁吉凯。

请全体合伙人于2025年6月30日前书面答复是否同意本次会议内容。逾期未答复的,视为同意本次会议内容。

联系人:宋女士,联系电话:(0451)-88800036。

公示

根据哈尔滨市人民政府关于历史遗留不动产登记的相关规定,现对以下房屋不动产权现登记人及相关信息予以公示:

本人邹凤霞(身份证号:230105197004042129)现为桦树二期小区5栋1单元2716号房屋的受让人,原房屋所有人朱桂华,已将该房屋实际交付本人,由本人实际占有、使用,协议编号:20103813910。本人自愿承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,本人承诺该房屋不存在任何纠纷,由本人承担全部法律责任,与开发单位、棚改办、不动产部门无关。

如对上述房屋所有权人有异议的,请在此公告发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区房屋登记工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易服务中心提出异议申请,请到受理窗口登记并书面提交相关材料。

哈尔滨市不动产登记交易服务中心地址:道外区兴安街157号409室,电话:87522575。

哈尔滨市不动产登记交易服务中心地址:道外区南直路703号,电话:87072843。

百业信息

刊登 13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整体家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定做柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线

18904515815

15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司



女子身高1米6 体重却达190斤 小肠内置入特殊支架降低糖分和脂肪吸收

生活报讯(康艳立 董宇翔 见习记者李晓航 记者王秋实)近日,省医院消化病院成功完成一例胃转流支架植入术。医生在内镜下成功将60厘米长的特殊支架精准置入患者小肠上段。手术历时20分钟完成,术后患者恢复良好,还在进一步观察中。

47岁王女士身高1.61米,体重却高达95公斤,已被诊断为高血压、脂肪肝和高脂血症。过去几年,她尝试了饮食调整、运动、吃减肥药、吃中药、针灸乃至皮下注射等减肥方法,体重虽曾短暂下降,但最终均告反弹。日前,王女士来到省医院消化病院就诊。

经过孙晓梅副院长团队的全面评估,为王女士量身定制了目前国内领先的内镜微创减重方案——胃转流支架植入术。在孙晓梅的操作下,整个手术过程耗时约20分钟。

孙晓梅表示,胃转流支架植入术无需开刀,医生借助内镜技术,将一根

约60厘米长的特殊支架置入患者小肠上段。其原理在于,支架有效隔绝了大部分食糜与小肠内壁的接触,并延缓了食糜与胆汁、胰液的混合,从而显著降低糖分和脂肪的吸收。而且支架在三个月后可通过内镜取出,不会永久改变患者的消化道生理结构。

哈医大一院

下周一举行“口腔癌筛查日”义诊

生活报讯(见习记者李晓航 记者王秋实)16日,是口腔癌筛查日,哈尔滨医科大学附属第一医院口腔颌面头颈肿瘤外科携权威专家及护理团队,为冰城百姓带来免费早筛义诊。

第一医院门诊楼一楼大厅。

义诊内容:1、精准筛查。

专家团队坐诊为您提供细致的口腔检查,排查口腔癌及癌前病变风险。2、健康咨询与指导。提供个性化的口腔保健建议、口腔癌预防措施及治疗方案。

3、科普宣教。宣讲口腔癌“致癌因素”——长期吸烟饮酒、咀嚼槟榔、不良修复体刺激、HPV感染等诱因,教您用科学方法远离风险。

就诊小贴士:请有筛查需求的市民朋友合理安排时间,提前到达现场有序排队。就诊时请携带既往病史、检查报告等相关资料。

哈医大二院

举办“重症肌无力关爱日”义诊



医院提供

生活报讯(田为 曹玥 见习记者李晓航 记者王秋实)15日,是重症肌无力关爱日。近日,哈医大二院神经内科开展了大型义诊活动。

义诊现场,多位专家为重症肌无力患者提供诊疗服务和健康科普,给予精准诊疗方案,帮助患者树立战胜疾病的信心。

王丽华教授介绍,重症肌无力症状包括眼睑下垂、复视、四肢无力、吞咽困难、言语不清等。病情严重时,患者需要用呼吸机辅助呼吸,甚至引发“重症肌无力危象”,危及生命。重症肌无力发病有两个发病高峰年龄:20-40岁和40-60岁,第一年龄段女性多发,第二年龄段男性多发。我国发病率最高的人群为70-74岁年龄组,女性略高于男性。重症肌无力自身抗体的检测非常关键,对于疾病诊断及疾病分型具有重要意义。

哈市第一医院数字化多学科会诊中心

多学科协同解决患者复杂病情

生活报讯(李晓晖 安晨菲 见习记者李晓航 记者王秋实)今年4月,哈市第一医院数字化多学科会诊中心启用以来,医院以高效精准的服务,针对肿瘤、多系统多器官疾病、老年性疾病、疑难罕见性疾病等领域,为患者铺就便捷、优惠的康复之路。

截至目前,该中心已为众多复杂疾病患者量身定制诊疗方案,让罕见病患者无需再辗转求医。在这里,患者只需提交一次病情信息,多学科专家团队即可联动,通过数字化平台实时研讨,完成“一站式”诊疗,真正实现让信息多跑路、患者少跑腿。

55岁的王先生5年前因肾透明细胞癌接受根治性手术,今年复查时发现右肺占位性病变。在多学科会诊中心,CT室主任赵林涛,PET-CT主任张嘉文、胸外科主任戴天宁、呼吸内科主任王庆东对影像进行精准分析,结合临床经验深入研判,制定了支气管镜取病理活检的诊断方案。赵庆东为患者实施了支气管镜检查,病理诊断为肾透明细胞癌肺转移。随后,多学科团队为患者制定了系统的综合治疗方案。目前,王先生已顺利完成2个周期的规范化治疗,病情得到了控制。

医生介绍:针对肥胖症、罕见病等特殊患者群体,多学科会诊中心通过整合内分泌、麻醉、营养、心理等多学科资源,在术前评估、围手术期管理、术后康复等环节提供全流程、系统化的医疗服务。从麻醉风险评估到个性化营养干预,从用药指导到心理疏导,多学科专家团队密切协作,为患者制定科学合理的诊疗方案,确保精准高效治疗。



医院提供

生活报讯(田方若冰 见习记者李晓航 记者王秋实)6月6日-8日,由黑龙江省医学会主办,哈医大二院承办的“2025黑龙江省医学会整形外科分会、医学美学与美容分会学术年会暨全省整形美容科技创新大会”在哈尔滨召开。

会议邀请了中华医学会整形外科分会主任委员、中国医学科学院北京协和医院王晓军教授,中华医学会整形外科分会候任主任委员、中国医学科学院整形外科医院院长蒋海越教授,中华医学会整形外科分会副主任委员、华中科技大学同济医学院附属协和医院孙家明教授,中华医学会整形外科分会副主任委员兼中国医师协会美容与整形医师分会副会长、中国医师协会美容与整形医师分会主任委员、石河子大学附属第一医院郭澍教授,中华医学会整形外科分会副主任委员、石河子大学附属第一医院熊伟教授,以及来自上海同济大学东方医院、吉林大学第一医院、福建医科大学附属第一医院、昆明医科大学第二附属医院、郑州大学第一附属医院、空军军医大学西京医院、辽宁省人民医院、汕头大学医学院第二附属医院、中南大学湘雅医院、兰州大学第二医院、海南省人民医院、北京大学肿瘤医院内蒙古医院、河北医科大学附属第二医院、上海长征医院、解放军总医院等全国著名高校附属医院的知名教授数十位,省外专家与近五百位省内整形外科同道齐聚一堂,就整形美容领域的热点和前沿展开研讨。

与会专家围绕胸壁巨大复合组织缺损的重建经验、隐耳畸形的治疗方法探讨,诱导周围神经血管原位再生的导管研究、数字化技术在下颌角手术中的应用、局部皮瓣在感染创面上的应用体会,以及整形美容外科技的前沿进展、思考感悟等方面,进行了专业学术报告。会议就创面修复、乳房整形、面部